
Öffentliche Niederschrift über die Konstituierende öffentliche Sitzung des 

Ortschaftsrates Baalberge vom 10.07.2019 

 

Sitzungsdatum: Mittwoch, den 10.07.2019 

Sitzungsanfang: 19:00 Uhr 

Sitzungsort: Sportlerheim Baalberge, Am Sportlerheim 1 a, 06406 Bernburg (Saale), 

OT Baalberge  

 

Anwesend: 

Frau Claudia Beyer  

Herr Florian Bohne  

Frau Anke Buhrau  

Herr René Faber  

Herr Heiko Scharf  

 

 

Einwohner: 

Herr Wystemp 

Frau Goldbach 

Herr Zahn 

 

Verwaltung: 

Herr Hohl Hauptamtsleiter 

Frau Saliger Protokollführer 

 

 

Öffentlicher Teil 

 

Zur öffentlichen Geschäftsordnung 

 

a) Eröffnung der Sitzung durch das an Jahren älteste Mitglied 

 

Frau Beyer begrüßt alle anwesenden Ortschaftsratmitglieder und Gäste.  

 

b) Bestätigung der Einladung und Feststellung der Beschlussfähigkeit gem. §§ 53, 55 und 81 

KVG LSA 

 

   Soll: 5   Ist: 5 

 

c) Feststellung der öffentlichen Tagesordnung 

 

 Ja-Stimmen: 5 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 

 

Zur öffentlichen Tagesordnung 

 

 1. Verpflichtung der Ortschaftsräte auf die gewissenhafte Erfüllung ihrer Amts-

pflichten durch das älteste, hierzu bereite, Mitglied des Ortschaftsrates 

    

 

Frau Beyer verpflichtet die Ortschaftsratmitglieder. 



 

 2. Wahl zum/zur Ortsbürgermeister/in der Ortschaft Baalberge 

Beschlussvorlage 0008/19 

 

Frau Beyer bittet die Ortschaftsratmitglieder um Vorschläge. Hierauf schlägt Frau Buhrau 

Herrn Scharf als Ortsbürgermeister vor. Da sich kein Gegenkandidat zur Wahl stellt, kann 

sofort gewählt werden. Eine offene Wahl wird von allen anwesenden Mitgliedern befürwortet.  

Herr Scharf nimmt die Wahl zum Ortsbürgermeister der Ortschaft Baalberge an und bedankt 

sich für das ihm entgegengebrachte Vertrauen.    

 

Wahlergebnis des Ortschaftsrates Baalberge: 

  

Herr Scharf wurde aus der Mitte des Ortschaftsrates Baalberge mit 

5 Stimmen zum Ortsbürgermeister in der Ortschaft Baalberge gewählt.  

 

 

 

 3. Wahl zum/zur stellv. Ortsbürgermeister/in der Ortschaft Baalberge 

Beschlussvorlage 0021/19 

 

Frau Beyer bittet die Ortschaftsratmitglieder um Vorschläge. Hierauf schlägt Herr Scharf Frau 

Beyer als stellv. Ortsbürgermeisterin vor. Da sich kein Gegenkandidat zur Wahl stellt, kann 

sofort gewählt werden. Eine offene Wahl wird von allen anwesenden Mitgliedern befürwortet.  

Frau Beyer nimmt die Wahl zur stellv.  Ortsbürgermeisterin der Ortschaft Baalberge an und 

bedankt sich für das ihm entgegengebrachte Vertrauen. 

 

  

Wahlergebnis des Ortschaftsrates Baalberge 

  

Frau  Beyer wurde aus der Mitte des Ortschaftsrates Baalberge mit 

5 Stimmen zur stellv. Ortsbürgermeisterin der Ortschaft Baalberge gewählt.  

 

 

 

 4. Verpflichtung des an Jahren ältesten Mitglied des Ortschaftsrates durch die/den 

neu gewählten Ortsbürgermeister oder stellv. Ortsbürgermeister/in 

    

 

Es erfolgt eine kurze Übergabe der Sitzungsleitung an den neu gewählten Ortsbürgermeister. 

Herr Scharf verpflichtet Frau Beyer. Danach leitet wieder Frau Beyer die Sitzung.   

 

 

 

 5. Einwohnerfragestunde gem. § 28 Abs. 2 KVG LSA 

    

 

Herr Wystemp teilt den Ortschaftsrat mit, dass die Öffentliche Bekanntmachung durch 

weitere Mitteilungen (Poster, Plakate) im Schaukasten überklebt wurde. Zeitnah muss 

der Schlüssel bzw. das Schloss ausgetauscht werden.  



Herr Wystemp empfiehlt den Ortschaftsrat, dass in den nächsten fünf Jahren ein Radweg zwi-

schen dem Gewerbegebiet Baalberge und Roschwitz entsteht. Daraufhin antwortet Herr 

Scharf, dass bereits hierzu Gespräche mit Herrn Schütze geführt wurden.  

  

 

 6. Mitteilungen, Beantwortung von Anfragen, Anregungen 

    

 

Herr Scharf informiert den Ortschaftsrat über den Vor-Ort-Termin bezüglich des Zebrastrei-

fens an der Grundschule Baalberge. An diesem Termin werden Herr Holger Dittrich und ein 

Vertreter vom Landkreis teilnehmen, um eine gerechte Lösung zu finden.   

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

Claudia Beyer    Pia Saliger 

Sitzungsleitung    Protokollführer 
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